

пяти и более детей разрешает уйти на заслуженный отдых в 50 лет. Вместе с тем ожидается увеличение пенсионных пособий: благодаря индексации повышенное пособие с лета 2020 года будет ждать пенсионеров, получающих минимальную пенсию, военных и неработающих пенсионеров.

### **Увеличение пособий по уходу за детьми-инвалидами**

Теперь такое пособие составляет 10 000 рублей вместо прежних 5 500 рублей. Однако для его получения ухаживающий должен быть либо родителем ребенка-инвалида, либо его опекуном, для остальных размер пособия останется в пределах 1 200 рублей.

### **Продажа молочной продукции**

Это законодательное изменение, вступающее в силу с 1 июля 2020 года, касается отграничения качественных молочных продуктов от тех, что изготовлены на основе заменителей молока. Теперь продукты, содержащие и не содержащие в себе молоко, будут располагаться на витринах и полках магазинов отдельно друг от друга. При этом молочные продукты-заменители будут снабжаться соответствующей информацией на ценниках: «БЗМЖ» – без заменителя молочного жира или «СЗМЖ» – с заменителем. А в магазинах должны быть вывешены плакаты, разъясняющие суть этих сокращений. Этот закон направлен на прекращение продаж фальсификатов под видом молочной продукции.

### **Маркировка обуви**

Суть закона заключается в том, что большинство групп товаров при производстве или импорте подлежит обязательной маркировке — то есть нанесению специального кода, отсканировав который, можно увидеть всю информацию о производителе товара. Это уберезет покупателей от приоб-

ретения контрафакта. Маркировка обуви будет особенно выгодна тем, кто предпочитает приобретать дорогой товар, так как именно его подделывают чаще всего, выдавая за оригинальный.

### **Закон «О самозанятых»**

Специальный налоговый режим для самозанятых с 1 июля распространится на всю Россию. В рамках этого режима предприниматели без наемных работников, чей доход не превышает 200 тысяч рублей в месяц (к примеру, таксисты, репетиторы, ухаживающие за больными людьми, няни, осуществляющие ремонтные и другие мелкие работы), отчисляют подоходный налог в размере 4% в случае работы с физлицами или 6% – при работе с компаниями. Самозанятые освобождены от обязательных отчислений за себя в Пенсионный фонд и Фонд обязательного медицинского страхования. Однако и о будущей пенсии такому предпринимателю придется беспокоиться самому. Если же доход самозанятого превысит 200 тысяч рублей в месяц, ему придется зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя (ИП) и осуществлять отчисления в вышеперечисленные фонды, а также еще — от 6% с доходов в качестве налога.

### **Ограничение процентной ставки по кредитам и займам**

Это важная новость для тех, кто планирует брать кредит. Внесение поправок в действующее федеральное законодательство коснулось размера процентных ставок: нововведение относится и к банкам, и к другим финансовым организациям, ставки которых способны за несколько недель увеличить сумму долга в несколько раз. Если кредитный договор или договор о займе подписан не ранее 1 июля 2020 года, то ставка по нему не может превышать 36,5% годовых. Кроме того, при назначении процентной ставки должна учитываться